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No dia trinta de setembro de dois mil e quinze, realizou-se uma reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Guará, tendo por local a Sala de Reunião do Conselho, situada na Rua Washington Luiz, número cento e quarenta e seis, às dezesseis horas e trinta minutos, com a seguinte proposta de pauta: avaliação e aprovação dos dados da Audiência Pública de Saúde referente ao segundo quadrimestre de 2015. 

A abertura da reunião foi realizada pela Presidente e Secretaria Municipal da Saúde, Nanci Moreira da Cunha Marangoni, que na oportunidade cumprimentou todos os presentes, sendo apresentado o item da pauta, foi iniciada a reunião pela presidente do Conselho.

No que tange a participação do Conselho no controle da execução das políticas públicas de saúde, inclusive em seus aspectos econômicos e financeiros, apresentou parecer favorável aos dados apresentados na Audiência Pública de Saúde do 2º quadrimestre de 2015, e subsequente os gastos de recursos, utilizados nos procedimentos de saúde.

Como foi seguido o que determina a pauta da reunião proposta, a Sra. Nanci, reiterando os agradecimentos pela presença de todos, deu por encerrado os trabalhos.

Do que para constar eu, Sandra dos Santos Tavares, lavrei e li esta ata, a qual foi achada em conformidade com os trabalhos desenvolvidos na respectiva reunião.

Guará – SP, 30 de setembro de 2015.

Sandra dos Santos Tavares
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE GUARÁ
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