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No dia primeiro de junho de dois mil e vinte, realizou-se a terceira reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Guará, tendo por local a Sala de Reunião do Conselho, situada na Rua Washington Luiz, número cento e quarenta e seis, as quatorze horas e trinta minuto , com a seguinte proposta de pauta: 
1- Apreciação da folha de pagamento dos funcionários da Secretaria Municipal da Saúde dos meses março, abril e maio de 2020;
2- Apreciação da folha de pagamento dos funcionários da Secretaria da Saúde dos meses de março, abril  e maio do Convênio da Santa Casa;
3- Apreciação da Audiência Pública da Saúde referente ao 1º quadrimestre de 2020.
4- Apreciação das despesas para o enfrentamento da pandemia de COVID-19;
5-  Informes da Secretaria Municipal da Saúde.
	A abertura da reunião foi realizada pela Presidente e Secretaria Municipal da Saúde, Drª Rosebel de Alencar Custódio Lupoli, que na oportunidade cumprimentou todos os presentes, sendo apresentado o item da pauta, foi iniciada a reunião pela presidente do Conselho.
No que tange a participação do Conselho no controle da execução das políticas públicas de saúde, inclusive em seus aspectos econômicos e financeiros, apresentou parecer favorável a apreciação Audiência Pública da Saúde referente ao 1º quadrimestre de 2020; as folhas de pagamento dos funcionários do convênio da Santa Casa de Guará do mês de março, abril e maio; a folha de pagamento dos funcionários da Secretaria Municipal da Saúde dos meses março, abril e maio de 2020.
Quanto à apreciação dos dados da audiência pública foi verificada que as consultas médicas no ESF Jardim Paulista se sobressaem, pois o médico da unidade atende um maior fluxo de pacientes diários.
Quanto ao exame de papanicolau, a adesão continua baixa, mesmo com a campanha Mulheres Poderosas, em virtude da pandemia de COVID-19 não está ocorrendo a coleta do exame.
Comparou-se a distribuição dos medicamentos nas unidades de ESF´s, Centro de Saúde II e CAPS I. No CAPS houve grande quantidade de dispensação de medicamentos psicotrópicas. No PSF Matarazzo e no Jardim Paulista o número de dispensação foi maior nos últimos quatro meses. A Secretaria Municipal de Saúde utiliza o sistema Hórus para dispensação de medicamentos, que permite a impressão de um recibo com o valor despedido pela Prefeitura para a aquisição do medicamento. Houve sugestão de um conselheiro sobre a possibilidade de utilização de impressoras que emitem recibo tipo cupom fiscal.
Quanto ao funcionamento do CAPS I foi verificado que a equipe é composta por cinco psicólogos, um neurologista e três psiquiatras para melhor atender os munícipes. Estamos providenciando o funcionamento do eletroencefalograma, permitindo que o exame seja realizado no CAPS I. Um conselheiro elogiou o atendimento das consultas do CAPS I, comparando com os atendimentos do AME.  O imóvel que está localizado o CAPS I é amplo, permitindo a privacidade para os profissionais e pacientes. Uma conselheira elogiou a consulta com o neurologista Dr. Carlos. O ambiente está sem aglomeração e existem pessoas que aguardam o atendimento na praça, mantendo as normas de distanciamento social.
 As atividades físicas são realizadas nos ESF´s, Centro do Idoso, CEO e Academia da Saúde. Ocorre uma maior adesão da população as atividades físicas realizadas no Centro do Idoso. Em virtude da pandemia de COVID-19 as atividades físicas estão suspensas por tempo indeterminado.
Foi informado que a nutricionista está de licença a maternidade, mas o município está tendo suporte da nutricionista da Santa Casa, através do Convênio com a Santa Casa foi possível realizar essa parceria. A nutricionista realizou visitas domiciliares com as enfermeiras das ESF´s.
Quanto à produção dos fisioterapeutas verificou-se um aumento dos atendimentos domiciliares e com a aprovação do incentivo do Ministério da Saúde será possível melhorar os atendimentos domiciliares.
Na produção da saúde bucal relatou os procedimentos na atenção básica como o número de consultas agendadas, primeira consulta odontológica e tratamentos completados e os encaminhamentos para o CEO. No CEO são realizados atendimentos seguindo as metas do Ministério da Saúde nas cinco especialidades (prótese dentária, periodontia, endodontia, cirurgia oral menor e diagnóstico com ênfase em câncer bucal). Em decorrência da pandemia do COVID-19 foi estabelecido um revezamento com plantões dos cirurgiões-dentistas no CEO todos os dias das 7h às 11h e das 13h às 17h para os atendimentos odontológicos de urgências e emergências seguindo as normas da ANVISA e protocolos do Ministério da Saúde.
Quanto à produção ambulatorial da Santa Casa percebeu-se que as internações e o atendimento no ambulatório pelo SUS são mais frequentes do que pelos convênios. Os procedimentos de cirurgias, exames radiologia, patologia, partos cesarianos são realizados sempre em maior número pelo SUS. Aumentou o número de cirurgias de ortopedia. Entre os exames realizados na Santa Casa destaca-se o ultrassom de gestante em caso de urgência. No Centro de Saúde é realizado o exame de ultrassom na gestante durante o pré-natal, este exame é programado e agendado. Em virtude da pandemia de COVID-19 a Santa Casa agora possui dois médicos plantonistas no período diurno.
Quanto à dengue no município foram notificados 19 casos, sendo 4 casos positivos e 14 casos negativos e 1 inconclusivo. Mensalmente é realizado o arrastão de combate com os agentes de controle de vetores, agentes comunitários da saúde e os trabalhadores da frente de trabalho da prefeitura. A eficiência do controle do mosquito Aedes aegypti se faz com a eliminação dos criadouros nas casas, terrenos, piscinas, entre outros. É uma ação comunitária que envolve toda a população e não apenas a Prefeitura. Em decorrência da pandemia de COVID-19 os arrastões estão suspensos. 
O transporte sanitário teve uma economia significativa com as viagens pra Franca, Ribeirão Preto e Barretos através da utilização dos veículos adquiridos pela prefeitura e com os motoristas concursados, além da ocorrência da diminuição de atendimentos em outros municípios em virtude da pandemia de COVID-19.
De acordo com o art. 7º da Lei Complementar nº 141, de 13.01.2012, os municípios aplicarão anualmente em ações e serviços públicos de saúde, no mínimo, 15% da arrecadação dos impostos a que se refere o art. 156 e dos recursos de que tratam o art. 158 e a alínea “b” do inciso I do caput e o § 3º do art. 159, todos da Constituição Federal. Foram mostrados os dados financeiros dos repasses estadual, federal e os gastos com a saúde nos quatro primeiros meses de 2020 que foi aplicado e pago foi de 20,80%.
Foram explicados os valores recebidos de recurso federal e estadual para o enfrentamento da pandemia de COVID-19, inclusive os recursos recebidos pela Prefeitura para repasse a Santa Casa de Misericórdia de Guará.
Foi informado sobre o recurso da Residência Terapêutica e sobre a economia para o município quanto a despesas de uma moradora de Guará quando estava em tratamento em outro município.
Quanto as despesas para o enfrentamento da pandemia de COVID-19 foram adquiridos equipamentos de proteção individual, material hospitalar, material de limpeza, propaganda volante, aquisição de TNT, entre outros, totalizando R$ 30.158,81. 
Em decorrência da pandemia de COVID-19 a Secretaria Municipal da Saúde recebeu doação de 50 máscaras de tecido da Central Elétrica Hidrelétrica S.A.; 100 litros de álcool 70% da Usina Alta Mogiana S.A.; 100 litros de álcool gel 70% da Vittia Fertilizantes e Biológicos S.A; e 20 protetores faciais e 24 óculos de proteção da Busa - Industrial e Comercial LTDA.
O Ministério Público e a Justiça Estadual na Comarca de Guará estão acompanhando o enfrentamento da pandemia de COVID-19, para tanto disponibilizaram o valor de R$ 98.000,00 proveniente das prestações pecuniárias para a aquisição de um aparelho de anestesia com suporte de ventilação mecânica para a Santa Casa.
Como foi seguido o que determina a pauta da reunião proposta, a Dr.ª Rosebel, reiterando os agradecimentos pela presença de todos, deu por encerrado os trabalhos.
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                                                             Guará – SP, 01 de junho de 2020.
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