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No dia vinte e dois de fevereiro de dois mil e vinte e um, realizou-se a primeira reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Guará, tendo por local a Sala de Reunião do Conselho, situada na Rua Washington Luiz, número cento e quarenta e seis, às treze horas, com a seguinte proposta de pauta: 
1. Apreciação do Decreto 3.297/2021 referente a nova Constituição do Conselho Municipal Saúde;
2. Apreciação da folha de pagamento dos funcionários da Secretaria Municipal da Saúde dos meses de dezembro 2020 e janeiro de 2021;
3. Apreciação das metas do SISPACTO 2021;
4. Apreciação do Plano Municipal de Arboviroses;
5. Informes da Secretaria Municipal da Saúde.

A abertura da reunião foi realizada pela Presidente e Secretária Municipal da Saúde, Drª Rosebel de Alencar Custódio Lupoli, que na oportunidade cumprimentou todos os presentes, sendo apresentado o item da pauta, foi iniciada a reunião pela presidente do Conselho.

No que tange a participação do Conselho de Saúde no controle da execução das políticas públicas de saúde, inclusive em seus aspectos econômicos e financeiros, apresentou parecer favorável a apreciação do Decreto 3.297/2021; dos indicadores pactuados do SISPACTO 2021; da folha de pagamento dos funcionários da Secretaria Municipal da Saúde dos meses dezembro de 2020 e janeiro de 2021 e do Plano Municipal de Arboviroses.
Considerando a nova composição do Conselho Municipal de Saúde foi iniciada a reunião explicando a função dos conselheiros no acompanhamento das ações realizadas pela Secretaria da Saúde, principalmente quanto à apreciação das despesas na saúde pública. 

Explicou-se o objetivo dos indicadores de saúde a nível municipal, estadual e federal do SISPACTO que serve pra planejar, avaliar e monitorar a resolutividade em saúde publica no município sempre visando às necessidades da população. Foi explicada cada meta estabelecida do SISPACTO 2021 e comparada com as metas do ano passado.
Em cada indicador foi comparado às ações realizadas na saúde pública. No indicador 1 tivemos uma melhora significativa no número de mortalidade prematura (30 a 69 anos), expressada pelas ações de prevenção no município, distribuição de medicamentos, entre outros. 

Outro indicador significativo foi 11 referente à razão da coleta de exame citopatológicos. Durante o ano de 2020 ocorreu uma baixa adesão a realização do exame pelas mulheres.
O indicador 12 referente aos exames de rastreamento de monografia são realizados na Santa Casa de Ituverava e no Ambulatório Médico de Especialidades (AME). Durante o ano de 2020 foram realizados 242 exames.
A taxa de parto normal no município continua baixa, existe uma preferência das gestantes pelo parto cesárea. A gravidez na adolescência continua sendo um problema cultural, social e estrutural familiar.
O indicador 21 referente às ações de matriciamento do CAPS I foi explicado que as ações são realizadas durante o ano, sendo preconizadas pelo Ministério da Saúde 12 ações anuais. A enfermeira do ESF Jardim Paulista relatou que na unidade são realizados grupos de matriciamento com o acompanhamento de dois psicólogos do CAPS I. Esse atendimento melhora a assistência a população com uma escuta mais qualificada, e conseqüentemente, reduz o quantitativo de encaminhamentos para a saúde mental.

Quanto ao Plano Municipal de Arboviores foi explicado que a equipe de Controle de Vetores do município realiza as visitas preconizadas em imóveis para retiradas de criadouros. Nos mutirões de combate a dengue a equipe de Agentes Comunitários de Saúde participam para ampliar as ações de fiscalização e eliminação de criadouros do mosquito Aedes aegypti. 
Quanto a Campanha de Vacinação contra a COVID-19, no dia 21 de janeiro o município recebeu 268 frascos (monodoses) da vacina Coronovac desenvolvida pela Sinovac em parceria com o Instituto Butantan destinadas a vacinação dos profissionais de saúde da linha de frente no enfrentamento da pandemia de COVID-19. Em 26 de janeiro, a Secretaria da Saúde recebeu 21 frascos da vacina da Astrazeneca/Oxford em parceira com a Fiocruz, com essa quantidade foi possível aplicar 239 doses da vacina, um rendimento a mais, considerando o frasco pode conter volume em excesso, a ﬁm de permitir a retirada e a administração do volume total de doses declaradas. Posteriormente, a Secretaria da Saúde recebeu 260 doses da Coronovac. Até o presente momento, no município de Guará foram vacinadas 875 pessoas. 
Uma conselheira perguntou a previsão da vacinação das pessoas com comorbidade e dos professores, e se é necessário realizar cadastro para ser vacinado. Nesse momento, foi informado que a Secretaria da Saúde obedece às normativas do Governo do Estado de São 
Paulo e do Governo Federal quanto ao cronograma de vacinação, sendo necessário aguardar o calendário e a disponibilização da vacina. A Campanha de Vacinação no município está atualmente voltada para a vacinação de pessoas com 80 anos ou mais, sendo que a divulgação está ocorrendo por meio das redes oficiais da Prefeitura, como facebook e site. Considerando o pequeno público da 2ª fase da Campanha, a vacinação foi concentrada no Centro de Saúde. A população vacinada é orientada sobre a necessidade de informar a unidade de saúde caso tenha algum efeito colateral em virtude da aplicação da vacina.
Como foi seguido o que determina a pauta da reunião proposta, a Drª Rosebel, reiterando os agradecimentos pela presença de todos, deu por encerrado os trabalhos

                                                             Guará – SP, 22 de fevereiro de 2021.
                                                                                                             Luciana Maria Chaude
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