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No dia onze de março de dois mil e vinte e um, realizou-se a segunda reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Guará, tendo por local a Sala de Reunião do Conselho, situada na Rua Washington Luiz, número cento e quarenta e seis, as quatorze horas e trinta minutos, com a seguinte proposta de pauta: 
1- Apreciação da Audiência Pública da Saúde referente ao 3º quadrimestre de 2020;
2- [bookmark: _Hlk66284758]Apreciação do Relatório Anual de Gestão de 2020;
3- Apreciação da Programação Anual da Saúde de 2021;
4- Informes da Secretaria Municipal da Saúde (COVID, vacina e exames)                            
	A abertura da reunião foi realizada pela Presidente e Secretaria Municipal da Saúde, Drª Rosebel de Alencar Custódio Lupoli, que na oportunidade cumprimentou todos os presentes, sendo apresentado o item da pauta, foi iniciada a reunião pela presidente do Conselho.
	No que tange a participação do Conselho no controle da execução das políticas públicas de saúde, inclusive em seus aspectos econômicos e financeiros, apresentou parecer favorável a apreciação Audiência Pública da Saúde referente ao 3º quadrimestre de 2020; Apreciação do Relatório Anual de Gestão de 2020 e Apreciação da Programação Anual da Saúde de 2021.
Primeiramente, explicou-se a finalidade da audiência pública em prestar contas na Câmara Municipal e no Conselho Municipal de Saúde com a aprovação dos relatórios financeiros e operacionais da Secretaria Municipal de Saúde referente ao 3º quadrimestre de 2020.
Comparou-se a produção ambulatorial das unidades básicas de saúde Estratégia Saúde da Família do Matarazzo, Itapema, Jardim Paulista e Nossa Senhora das Graças; da Atenção Primária à Saúde Vila Maria e Pioneiros, do Centro de Saúde, do Centro de Atenção Psicossocial, da Santa Casa e do Centro de Especialidade Odontológica (CEO) no ano de 2020. Ressaltando a produção das consultas médicas, exames e visitas domiciliares dos agentes comunitários de saúde.
A fisioterapia está sendo realizada no ambulatório de fisioterapia localizado no ESF Nossa Senhora das Graças um local com atendimentos com equipamentos e atendimentos domiciliares quando necessário. Nesse ano está sendo ampliado a equipe de atendimentos domiciliares no município.
No CAPS a saúde mental conta com quatro psiquiatras melhorando assim os atendimentos.
Na produção da saúde bucal relatou os procedimentos realizados no CEO em caráter de urgências e o indispensável ao paciente. Em decorrência da pandemia do COVID-19 foi estabelecido um revezamento com plantões dos cirurgiões-dentistas no CEO todos os dias das 7h às 11h e das 13h às 17h para os atendimentos odontológicos de urgências e emergências seguindo as normas da ANVISA e os protocolos do Ministério da Saúde.
Quanto à produção da Santa Casa percebeu-se que um aumento das internações e do atendimento no ambulatório pelo SUS em virtude da pandemia de COVID-19, sendo que nesse período a Santa Casa possuía dois médicos plantonistas no período diurno.
Quanto à dengue no município foram notificados apenas um caso, sendo o mesmo negativo. Em decorrência da pandemia de COVID-19 os arrastões foram suspensos.
De acordo com o art. 7º da Lei Complementar nº 141, de 13.01.2012, os municípios aplicarão anualmente em ações e serviços públicos de saúde, no mínimo, 15% da arrecadação dos impostos a que se refere o art. 156 e dos recursos de que tratam o art. 158 e a alínea “b” do inciso I do caput e o § 3º do art. 159, todos da Constituição Federal. Foram mostrados os dados financeiros dos repasses estadual, federal e os gastos com a saúde no 3º quadrimestre de 2020, sendo que em 2020 o munícipio investiu 22,13% do orçamento na saúde.
Foram explicados os valores recebidos de recurso federal e estadual para o enfrentamento da pandemia de COVID-19, inclusive os recursos recebidos pela Prefeitura para repasse a Santa Casa de Misericórdia de Guará. Teve uma aquisição de uma lavadora e secadora de pisos para limpeza da Santa Casa em virtude do enfrentamento da pandemia do COVID-19, melhorando a limpeza. Devido à falta de funcionários da limpeza na Santa Casa e com o óbito de um funcionário, além de 26 atestados médicos em caráter de urgência foi necessário contratar o serviço terceirizado de limpeza por dois meses.
Seguindo as normativas da Portaria nº 2.135, de 25 de setembro de 2013 que prevê a apresentação do Relatório Anual de Gestão (RAG) até o dia 30 de março, a Secretaria da Saúde encaminhou ao Conselho de Saúde o Relatório Anual de Gestão de 2020. Este relatório, em conformidade com a Portaria de Consolidação MS/GM nº 1 de 28 de setembro de 2017, é o instrumento de gestão com elaboração anual que permite ao gestor apresentar os resultados alcançados com a execução da Programação Anual de Saúde (PAS), apurados com base no conjunto de ações, metas e indicadores, e orienta eventuais redirecionamentos que se fizerem necessários ao Plano Municipal de Saúde (PMS) e a Programação Anual de Saúde (PAS) dos anos seguintes. Destacou as principais despesas na saúde pública durante o ano de 2020, especialmente as despesas para o enfrentamento da pandemia de COVID-19, a quantidade de exames realizados de COVID-19, a quantidade de casos leves, moderados e graves e a quantidade de casos no município de Guará.
Posteriormente, foi informado sobre a Programação Anual de Saúde (PAS) tem por objetivo operacionalizar as intenções quadrienais expressas no Plano Municipal de Saúde (PMS). A PAS aqui apresentada refere-se à atualização para 2021 das metas contidas no PMS 2018-2021, além de prever a alocação dos recursos orçamentários a serem executados no exercício.
Apresentou o desempenho anual das metas, indicadores e ações da Programação Anual de Saúde (PAS) 2021, Programa de Metas e Pactuação Interfederativa (SISPACTO) e sua execução orçamentária e financeira
Como foi seguido o que determina a pauta da reunião proposta, a Dr.ª Rosebel, reiterando os agradecimentos pela presença de todos, deu por encerrado os trabalhos.


                                                             Guará – SP, 11 de março de 2021.


                                                                           Luciana Maria Chaude
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